

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Лесозаготовительные организации вступили в осенне-зимний период работы. Предстоит заготовить леса значительно больше, чем в прошлом году.

Задание по заготовкам леса — оборонное дело. Ответственность за выполнение этой задачи несут не только руководители лесозаготовительных организаций, но и председатели сельских советов, колхозов. Они обязаны обеспечить выделение колхозников и конной силы на заготовку и вывозку леса.

Там, где руководители колхозов осознали всю важность проводимого мероприятия, выделение колхозников на лесозаготовку проведено организованно. Колхоз «Лесной край», например, послал на Ковровский мехлесопункт 27 лесорубов и 10 коневозчиков. Большинство из них, как например, тт. Казакова, Ремизова, Грачева, Печаева, Гаюнов, Балашов дают ежедневно по две и более нормы. Отлично работает бригада коневозчиков тов. Шкарина из колхоза «12 лет Октября».

Однако в ряде сельсоветов, формально подошли к этому важному мероприятию. Колхозы Долгушинского сельсовета, должны были послать в лес 36 колхозников, фактически работают лишь 14. И это мало беспокоит председателя сельсовета тов. Тумакова.

Безответственно подходят к этой задаче ряд руководителей колхозов. Колхоз «Красный маяк», (председатель т. Комиссаров), вместо 25 человек выделил на лесозаготовку только 11. Семеро из них: Баранов, Пустов, Мочалова и другие проработав 2 дня дезертировали с трудового фронта. Формально подошли к этому делу и в колхозе «По ленинскому пути» (председатель тов. Мишанов). Здесь вместо 20 лесорубов послано в лес лишь 5 человек, а конной силы вообще не выделено. Подобная расхлябанность нетерпима.

Значительно большую оперативность должны проявить и сами руководители лесозаготовительных организаций. Городецкий лесхоз (директор т. Грибоедов), например, лишь спокойно регистрирует факты невыполнения колхозами заданий по высылке рабочей силы на лесозаготовки.

Наряду с полным обеспечением лесозаготовительных организаций рабочей и тягловой силой, необходимо максимально уплотнить рабочий день лесорубов и коневозчиков, организовать для них питание на месте работ, обеспечить лесорубов исправным инструментом, для инструктажа колхозников выделить лучших лесорубов-кадровиков.

Осенне-зимний сезон лесозаготовок нынешнего года должен быть проведен организованно, по-военному, как этого требуют интересы родины и фронта.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ НА МЕСТНЫЙ РЫНОК

Выпустим 100 тысяч коробок спичек, освоим производство пуговиц

Коллектив артели им. 20 лет Октября горячо поддерживает предложение членов артели «Красный кустарь» об организации социалистического соревнования за наибольший выпуск предметов ширпотреба. Каждый член нашей артели серьезно обсудил обращение «Красного кустаря» и сейчас мобилизует все ресурсы на увеличение выпуска нужных населению товаров.

Подсчитав все свои ресурсы, мы решили выпустить до нового года не менее 100.000 коробок спичек, 1000 пар деревянных подошв, 100 пар лыж, 100

стульев, 800 топориц, 50 детских кроваток и 25 тумбочек. Кроме того, мы обязуемся в декабре освоить выработку деревянных пуговиц.

Для того, чтобы успешно справиться с этим обязательством мы даем слово обучить производству предметов широкого потребления не менее 22 учеников.

По поручению коллектива артели им. 20 лет Октября: И. ХОШЕВ — председатель артели; КОЛЕНЯТИН — зав. производством; СЕМЕНЬЧЕВ, ШУРАМОВА, КОСАРЕВ — мастера; ЗДОЛИМОВ, КИРСАНОВ, ЯРУШКИНА, ТУМАКОВА, ИКОНЬНИКОВ, СИРОТИНА, ВАВИЛОВА, ЗДОЛИМОВА — стажеров-работчие; КАДНИКОВ и ЦВЕТКОВ — ученики.

ВДВОЕ УВЕЛИЧИМ ВЫПУСК ИЗДЕЛИЙ ШИРПОТРЕБА

На общем собрании членов артели «Красный кожевник» было обсуждено письмо коллектива артели «Красный кустарь» о соревновании за наибольший выпуск разнообразных предметов ширпотреба. Члены артели горячо поддержали предложение об организации такого соревнования и приняли ряд обязательств.

Решено в декабре выпустить товаров ширпотреба на 150 тысяч рублей — вдвое больше чем предусмотрено выпустить в ноябре. Намечено также в ближайшем времени открыть в городе дополнительно еще одну мастерскую по ремонту обуви.

З. СУХОВЕРХ.

Культработник артели «Красный кожевник».

Живые сообщения немецкого командования о боях в районе Сталинграда

Немецкое командование первые дни скрывало от своих влад и населения Германии факт прорыва советскими войсками немецкой линии обороны и огромные потери немецких войск в районе Сталинграда. Когда же скрывать этот факт стало невозможно, гитлеровские заправилы осторожно, в четверть голоса, признали прорыв своей линии обороны, но до сего дня скрывают свои потери. Зато гитлеровское командование усиленно принялось рассказывать арабские сказки о советских потерях и распространять всякого рода небывлицы.

Например, в одном из сообщений немцы заявили, что они в два дня разбили 10 советских танковых бригад и стрелковых дивизий. При этом немцы назвали следующие номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад: 463, 333, 321, 302 стрелковые дивизии, 121 танковую дивизию, 155, 163 и 235 танковые бригады, 5 и 6 кавалерийские дивизии. Это заявление немецкого командования является брехней, ибо одних дивизий, названных в немецком сообщении, например, 463 стрелковой, 121 танковой и некоторых других, нет и не было вообще в составе Красной Армии, других дивизий и бригад нет и не было в составе наступающей группы наших войск в районе гор. Сталинграда, те же дивизии и бригады, которые есть в

составе наступающих войск, вообще не разбиты, а продолжают успешно наступать. Это один жульнический трюк немецкого командования.

Другой трюк гитлеровских шуллеров заключается в том, что они вдруг в десятках радиопередач заговорили «о новом чрезвычайно эффективном вооружении немецкой армии».

Что же это за новое вооружение?

Это якобы новый танк-огнемет, перебрасывающий пламя через пятиэтажные дома, электрический пулемет, выпускающий 3.000 пуль в минуту. На самом деле никакого нового танка-огнемета у немцев нет, а есть танки-огнеметы, которые они применяли еще в первые дни войны. Нет у немцев также и электрического пулемета, выпускающего 3.000 пуль в минуту.

Для чего же рассказываются все эти чудеса в решете? Разумеется, гитлеровцы это делают с той целью, чтобы путем беспардонной лжи удерживать немецкие войска, попавшие в тяжелейшее положение, от окончательного разложения и каким угодно способом заставить их сражаться. Эта ложь нужна гитлеровцам также и для того, чтобы как-нибудь успокоить немцев в тылу.

Но на арабских сказках далеко не уедешь! Правду не скроешь, она — правда — свое возьмет! **ОВИИНФОРМБЮРО.**

РАБОЧИЕ, КОЛХОЗНИКИ, ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ! НАСТУПАЙТЕ В ТРУДЕ, КАК СТАЛИНГРАДЦЫ В БОЮ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 ноября

В течение 27 ноября под Сталинградом наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты Верхне-Гниловский, Мариновка, Новоокский, Заря.

26 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, разбито 3 железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В северной части гор Сталинграда бойцы под командованием тов. Горохова вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400—500 метров. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. В заводском районе наши части заняли несколько зданий и нанесли немцам большой урон.

Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступательные операции. На одном участке бойцы Н-ского соединения, продвигающиеся вперед, захватили 51 немецкий танк, 5 орудий, 8 минометов, около 1000 винтовок и другие трофеи. На поле боя немцы оставили много трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы внезапным ударом заняли населенный пункт, в котором находилась база снабжения частей противника. Захвачены крупный, продовольственный и 4 вещевых склада, около 200 бочек с горючим и другое военное имущество. Наши кавалерийские части окружили гитлеровцев в одном крупном населенном пункте и ведут бой за овладение этим пунктом.

Юго-западнее Сталинграда наши войска на одном участке отбивали атаки противника, пытавшегося пробраться на юго-запад, а на остальных участках успешно продвигались вперед. Н-ское соединение заняло несколько населенных пунктов, уничтожило более 500 немецких солдат и офицеров, 18 пу-

леметных точек, 6 артиллерийских батарей, разрушило 18 ДЗОТ'ов и блиндажей. Взято много пленных. Наши моторизованные части прорвались вперед и разгромили крупную колонну противника. Уничтожено 11 танков, 58 автомашин с войсками и боеприпасами, 9 орудий. Захвачено в плен несколько сот вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее Нальчика происходила артиллерийская перестрелка. На участке Н-ской части наши артиллеристы и минометчики разрушили 8 немецких ДЗОТ'ов и блиндажей, подбили 3 танка и 6 автомашин с боеприпасами. Подавлен огонь трех артиллерийских батарей противника. Истреблено до 250 гитлеровцев.

Северо-восточнее Туапсе наше артиллерийское подразделение за два дня уничтожило 13 автомашин с боеприпасами, подавлен огонь артиллерийской и 2 минометных батарей противника. Разведывательный отряд, действующий в тылу противника, совершил налет на немецкие гарнизоны, уничтожил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 3 орудия и склад с боеприпасами.

Партизанские отряды, действующие на территории Минской области, за 10 дней ноября месяца пустили под откос 17 железнодорожных эшелонов, в том числе 2 из них с живой силой противника. Уничтожено 7 паровозов и 51 вагон. Кроме того, в боях с оккупантами советские патриоты истребили 160 и ранили 50 гитлеровских солдат и офицеров.

Получено сообщение о гнусном преступлении немецко-фашистских мерзавцев в деревне Семеновка, Орловской области. 7 девушек из этой деревни были насильно увезены в соседний город для отправки их в Германию. По дороге девушки сбежали и вернулись в свою деревню. Несколько дней спустя гитлеровские людоеды согнали на площадь всех жителей Семеновки и расстреляли безвзвешенных солдат и офицеров, 18 девушек.

Домохозяйки покупают облигации военного займа

Домохозяйки 44-го округа, воодушевленные успешным наступлением наших войск в районе Сталинграда, приобрели дополнительно за наличный расчет облигаций военного займа на 100 рублей. Первой проявила эту инициативу финансистка тов. Широкова Е. А. — мать двух фронтовиков, купив облигаций на 100 руб. Ее примеру последовали 28 домохозяек в том числе: тт. Горбунова и Кочнева А. Купили облигаций на 100 руб. каждая, тт. Орланская М., Ковалева И. приобрели дополнительно по пятидесятирублевой облигации и т. д.

Одновременно домохозяйки взяли обязательство усилить сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии и вызвали последовать их примеру домохозяек 43 и 47 округов.

27 ноября состоялось собрание домохозяек 14, 17, 18 и 19 округов по поводу последних событий на фронте. В ответ на мощные удары защитников Сталинграда по врагу домохозяйки этих округов дополнительно купили на 500 руб. облигаций военного займа и все их сдали в фонд обороны родины.

А. ПИНИН.

За всемерную экономию в сельском хозяйстве

Плоды безхозяйственности

Создаваемые ежегодно колхозами нашего района общественные и семенные фонды представляют огромное богатство. Это не только тысячи пудов зерна, но и множество других продуктов — картофеля, корнеплодов, сена, соломы, силоса и т. д. Все это нужно использовать разумно, хозяйски тем более в военное время.

К сожалению, нередко общественные фонды в колхозах расходуются безхозяйственно и допускаются большие потери семян. Совершенно забыли о бережливости в военное время руководители колхоза им. Чкалова. Здесь крайне плохо поставлен учет, отсутствует должный контроль за расходованием всех получаемых колхозом и из колхоза продуктов. Например, ни председатель колхоза, ни члены правления до сих пор не знают точно сколько засыпано в колхозе се-

менного материала и другой продукции в колхозных кладовых. Нет строгого учета и в расходе кормов на фермах. Много ценных кормов растаскивается, уходит мимо кормушек, попадает в подстилку.

Недопустимая безхозяйственность и в колхозе «Красный луч». Отсутствие контроля за хранением семян в прошлом году привело к потере 300 цент. семенного материала. Это нанесло колхозу большой материальный ущерб. Несмотря на это, здесь и в нынешнем году не проявляют хозяйской заботы о подготовке семян к севу.

Следует напомнить беззаботным руководителям этих колхозов тт. Лебедеву и Павлычевой, что, допуская подобную безхозяйственность, расточительство, они совершают преступление перед колхозом, родиной, фронтом.

Е. АМБАРОВА.
Заведующая семейной лабораторией.

Ввели строгий учет расходования кормов

Готовясь к зимовке скота, мы точно по обмеру и весу определили запасы всех кормов и на основе этих данных составили календарный план расходования их по месяцам и на весь стойловый период.

В прежние годы на фермах мало обращали внимания на подготовку и переработку кормов. Ныне мы решили корнеплоды давать скоту в мытом и резаном виде, картофель варить, солому резать, запаривать и сдабривать посылкой. Для частич-

ной замены концентратов будем применять клеверную посылку.

С первых дней стойлового периода мы ввели строгий учет расходования кормов. Доярки, телятницы, свиноводы стараются как можно лучше приготовить и скормить корм скоту, не допуская ни малейших потерь его при раздаче. Хороший пример экономного расходования кормов показывает доярка тов. Ушкова Е.

М. САЗОНОВА.
Заведующая фермами колхоза «Красная заря».

Пятый день декадника по сбору и проведению в порядок сельхозинвентаря в колхозах

Приводим в порядок инвентарь

Поддерживая почин перевозчиков комсомольцев, комсомольцы нашего колхоза решили привести в порядок каждую машину, собрать и свезти с полей весь инвентарь, добиться того, чтобы весь инвентарь был своевременно отремонтирован. Правление колхоза выделило для перевозки лошадей. Работа началась. За короткое время молодые колхозники свезли с полей на усадьбу: 24 плуга, сеялку, 27 борон. Сей-

час весь собранный инвентарь очищен от грязи, смазан и поставлен в сараи.

Не ограничиваясь только сбором машин, мы своевременно приступили к ремонту их.

Большую работу по приведению в порядок машин и инвентаря проводят комсомольцы Подовинникова А., молотобоец Белов В. и другие.

Н. СИРОТКИН.
Секретарь комсомольской организации колхоза им. Каинина.

Возвратим старые машины в строй

Своевременно готовить сельскохозяйственные машины и инвентарь к весне будущего года — значит бороться за высокий урожай, уменьшить потребность в запасных частях, экономить металл для снарядов. Это хорошо поняли комсомольцы и молодежь колхоза им. Чапаева.

Еще в конце октября молодые колхозники приступили к проверке и сбору с полей сельскохозяйственного инвентаря. Особенно дружно работали подрост-

ки Дмитрий Зайцев, Михаил Зеленин, Федор Гагарин, Алексей Железов. За короткое время они собрали, очистили от грязи, смазали и поставили в хорошее помещение: 23 плуга, 15 борон, все телеги, 4 сеялки. Весь инвентарь, требующий ремонта, доставлен в кузницу и начат ремонт его.

Наводим также строгий порядок в хранении машин.

Н. ЗЕЛЕНИН.
Секретарь комсомольской организации колхоза им. Чапаева.

Удобрим каждый гектар земли

На опыте прошлых лет мы убедились, что одним из серьезных средств повышения урожайности являются удобрения. Тонна навоза, например, за севооборот дает прибавку в урожае всех культур в переводе на зер-

но более шести пудов.

Убедившись в этом, члены нашей бригады своевременно приступили к заготовке и вывозке на поля местных удобрений. т. Курочкина А. К. ГОРШКОВА.
Бригадир третьей бригады колхоза им. 8 марта.



На снимке: показан мирный советский гражданин одного из городов Украины, повешенный немцами оккупантами.



В селе Серболево Ленинградской обл. сожжены гитлеровскими захватчиками.

Фото М. Трахмана. фотохроника ТАСС.

Гитлеровские палачи

Каждый день приносит нам все новые сообщения о чудовищных злодеяниях, творимых немцами и их прихвостнями — венграми в оккупированных районах Воронежской области. С садистской жестокостью фашистские изверги чинят расправу над мирным населением. Массовыми казнями пытками немцы хотят запугать советских людей, заставить их безропотно работать на ненавистных оккупантов.

Свой приход в село С.. ныне освобожденное нашими частями, гитлеровцы ознаменовали диким разгулом и глумлением над беззащитными стариками, женщинами и детьми. Ограбив их до нитки немцы тотчас же приступили к кровавой расправе с жителями села. Они обвинили колхозников в укрытии партизан. Будучи бессильными обнаружить их, гитлеровцы решили выместить свою злобу над мирным населением. Сгнав на площадь первых попавшихся под руку 150 человек, они заявили:

— Вы и есть партизаны.

На толпу ни в чем не повинных людей навели пулеметы. Офицер махнул рукой. Пулеметчики дали очередь, затем вторую, третью. Люди валялись, как подкошенные, площадь огласилась раздирающими душу криками. Но это только подогревало фашистских извергов. С каким-то необъяснимым тупым садистским наслаждением они потешались над мучениями людей. Раненых тут же добивали. Через несколько минут все было кончено. На площади лежали 150 растерзанных жертв.

Подобный же случай произошел недавно в колхозе «Красная Ливадия», Радченского района. Известно кем здесь был убит один немецкий офицер. В отместку гитлеровцы расстреляли 25 колхозников и сожгли большую часть домов. В селе Хрущево, этого же района, немецкий офицер застрелил из автомата колхозника А. С. Самойлова за то, что тот будучи глухим не ответил на вопрос офицера. Немцы сняли с убитого пальто, костюм, ботинки и заперли хоронить труп.

Гитлеровские мерзавцы изощряются в методах истребления советских граждан. В селе Карпенково, Евдаковского района,

они закопали живым в землю коммуниста С. В. Дубинина. Чтобы вдосталь позлеться над своей жертвой, немцы оставили голову Дубинина поверх земли. Они бросали в нее камни, кирпичи, комок гизли, пока, наконец, не достигли своей цели. Через два дня в страшных муках Дубинин умер. В этом же селе немцы расстреляли 12-летнюю девочку Анну Комкову. Ее вина состояла в том, что, проходя по огороду, она нечаянно зацепила за телефонный провод. Шесть дней держали гитлеровцы закованным в кандалы 11-летнего мальчика Алексея Белоусова. полозревая его в порче телефонного провода.

Часто фашистские бандиты убивают детей ради развлечения. Проезжая на легковой машине по селу Лебяжье, Землянского района, немецкий офицер заметил идущего по улице мальчика Алексея Клепикова. Машина стала преследовать его. Спасаться мальчику не удалось. Он был настигнут машиной и раздавлен насмерть.

Во всех оккупированных городах и селах, гитлеровцы насилуют женщин, девушек. Ворвавшись в село С., Давыдовского района, пьяные мадьяры согнали всех девушек в церковь и изнасиловали их. В селе Ш., Лискинского района, шесть немецких солдат изнасиловали 14-летнюю девочку Анастасию З. В колхозе «Прогресс», этого же района, фашистские мерзавцы изнасиловали 15 девушек. В районном селе К. немцы изнасиловали, а затем пристрелили 16-летнюю девушку Башкатову. Дед, пытавшийся защитить свою внучку от поругания, также был расстрелян. Здесь же за отказ сожительствовать с немцами расстреляна медицинская работница Мария Гаршина.

В районах, оккупированных немцами, замерла всякая хозяйственная жизнь. Гитлеровцы разрушили колхозы, школы, больницы. Они под метелку очистили колхозные дворы, угнали в тыл скот.

Своими дьявольскими зверствами и грабежами немцы не только не утратили советских людей, временно подпавших под фашистское иго, но еще больше разожгли в них ненависть к оккупантам.

На „Литературной пятнице“ в редакции „Городецкой правды“

Очередная «Литературная пятница» состоявшаяся 27 ноября была особенно многолюдной. В редакцию собрались врачи, педагоги, стахановцы предприятий, колхозники, работники партийных и советских организаций. Темой этой «Литературной пятницы» было обсуждение пьесы писателя фронтовика Константина Симонова «Русские люди».

Приутствующим с большим интересом прослушали содержательное вступительное слово тов. Познанской. Участвующие в обсуждении тт. Брыляков, Спирина, Громов Коми и другие подчеркнули исключительную значимость этого художественного, патристического произведения.

Руководитель драмкружка колхоза им. Тимирязева тов. Постникова рассказала собравшимся о постановке пьесы «Русские люди» силами колхозников и интеллигенции в своем колхозе.

Следующая «Литературная пятница» состоится 18 декабря с. г., будет обсуждаться повесть писательницы Ванды Василевской «Радуга».

ЮНАЯ ОБЩЕСТВЕННИЦА

Пионерка Нона Синева 5 лет училась в автозаводской балетной студии. Сейчас она решила передать свои знания танцевальному коллективу Городецкого Дома культуры. Под ее руководством начали работать две группы. Члены балетного кружка очень довольны своей юной руководительницей.

В. ЮНОВИЧ.

ПАТРИОТЫ

Ученики школы им. Ленина проводят сбор средств на постройку эскадрильи самолетов им. Красного креста и Красного полумесяца. Собрано 1.000 рублей. Сбор средств продолжается.

В. КОММ.

Ответственный редактор
А. М. БЕЛОВ.

КИНО—ТЕАТР

29 ноября

звуковой художественный кинофильм

„ТРИ ТОВАРИЩА“

в 9 частях
Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

В целях установления порядка на детских киносеансах с 27 ноября с. г. учащиеся школ города ДОПУСКАЮТСЯ В КИНО только организованные под руководством педагогов. Дети дошкольного возраста на детские киносеансы допускаются только в сопровождении взрослых.

ДИРЕКЦИЯ.

Городецкий деспродторг извещает, что на основании Постановления Совнаркома СССР от 15 октября 1942 г. и соответствующего приказа Наркомлеса СССР и Наркомбулпрома СССР от 22—24 октября 1942 г. ВСЕ ПРЕДПРИЯТИЯ и ценности, а также обязательства перед кредиторами ПЕРЕДАЮТСЯ от деспродтора к его правопреемнику — ОРСУ Балакинского Еужкомбината.

ДИРЕКЦИЯ.